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平成２６年第２回教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会宣言  平成２６年２月１９日（水） 午後１時３０分 

２ 場 所  三条市役所栄庁舎 201会議室 

３ 出 席 者  長沼委員長、坂爪委員長職務代理委員、渡辺委員、須佐委員、長谷川教育長 

４ 説明のための出席者 

池浦教育部長、大平教育総務課長、高橋小中一貫教育推進課長、清水子育て支援課 

長補佐、野村生涯学習課長補佐、丸山教育総務課長補佐、丸山教育センター指導主 

事、大谷教育総務課庶務係長 

５ 傍 聴 人  ２人 

６ 議 題     

(1) 会議録の承認 

平成26年第１回教育委員会定例会会議録 

(2) 報告 

  報第１号 平成25年度第２回三条市社会教育委員会議及び公民館運営審議会会議録について 

(3) 議事 

  議第１号 動産の取得について 

  議第２号 三条市立小・中学校施設設備使用条例の一部改正について 

  議第３号 三条市社会教育委員条例の一部改正について 

(4) その他 

ア 三条市学校給食の概要と平成26年度の運営について 

イ 小中一貫教育実施状況について（概要報告） 

ウ 三条市こども未来委員会条例の制定について 

エ 次回教育委員会臨時会及び定例会の日程について 

７ 審議の経過及び結果 

(1) 会議録の承認 

長沼委員長から平成26年第１回教育委員会定例会会議録について諮り、承認と決定 

(2) 報告 

  報第１号 平成25年度第２回三条市社会教育委員会議及び公民館運営審議会会議録につ 

       いて 

   野村生涯学習課長補佐が説明 

   （長沼委員長） 

     ただ今の説明で御質問、御意見はいかがでしょうか。 
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   （坂爪委員） 

     委員長というのは阿部凉子さんですか。 

   （野村生涯学習課長補佐） 

     はい、そうです。 

   （長沼委員長） 

     ほかによろしいでしょうか。 

    全員異議なく承認と決定    

(3) 議事 

  議第１号 動産の取得について 

  議第２号 三条市立小・中学校施設設備使用条例の一部改正について 

   大平教育総務課長が一括説明 

   質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

  議第３号 三条市社会教育委員条例の一部改正について 

   野村生涯学習課長補佐が説明 

質疑に入るが質疑なく、全員異議なく承認と決定 

(4) その他 

ア 三条市学校給食の概要と平成26年度の運営について 

  大平教育総務課長が説明 

 （長沼委員長） 

ただ今の説明に御意見、御質問はいかがでしょうか。 

   （渡辺委員） 

今まではパン食だったので牛乳については何ら違和感がなかったんですけど、ご飯食とい

うことになると、そう言われればそうだなというふうな気もいたしますが、栄養面から見た

ら、やはりなくてはならない大きな食品だと思います。それから、季節によっても私はずい

ぶん違うんじゃないかと思います。子どもたちの実態を見てみますと、私が現場にいた頃も、

こういう冬場の寒いときは、やはり飲まない子どもも多かったと思います。そんなところか

ら見て、やはりいろんな角度から検討していただきたいと思います。 

（大平教育総務課長） 

おっしゃるとおりでございまして、牛乳については実施することもそうですし、中止する

に当たってはいろんな課題があると思っています。今言われたように栄養の問題もあります

し、そもそも栄養摂取基準というものがございますので、それにどう当てはまるかという問

題がございます。 

ただやっぱり、私たちは三条市の子どもたちに正しい食習慣を身につける、これは学校給
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食法に明確にうたわれているところでございまして、そのためにはどうしたらいいかという

ことを今一歩考えていきたいということで、今回試験的にやらせていただきますので、それ

らも含めて、決してその牛乳が悪いということではなくて、理想的なものを求め続けさせて

いただきたいという提案です。 

カロリーの問題、栄養素の問題も含めて、他にもいろいろ課題がございますので、試行的

にやった中で今後継続して検討していきたいという主旨でございますので、よろしくお願い

いたします。 

（坂爪委員） 

学校訪問で給食を食べさせてもらったんですけど、給食が終わって牛乳を飲むときになっ

たらもういっぱいになってなかなか入っていかないって子が結構見受けられたので、飲む時

間を検討してみてもどうかなっていう意見も出てましたので、ぜひそこらあたりも検討して

もらえればなと思います。 

（大平教育総務課長） 

飲む時間も含めて検討させてもらいたいと思いますが、いずれにしても学校との調整もご

ざいますし、課題だと思っています。 

残食についてもできるだけ減らすように今取り組んでいるんですけども、ある程度の数字

でもう大体止まっていた状況で、何が原因なのかちょっとわからないところもございます。

場合によっては坂爪委員が言われたとおりに、ひょっとしたら牛乳が原因かもしれませんの

で、それらも含めて検討させていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

（長沼委員長） 

私が中学校のときに牛乳を下校時に飲んでいたことがあります。どういう理由かはわかり

ませんが、昔の中学校、お弁当だったんですけれども、牛乳を下校時に飲んでいました。た

だ、今はいろんな考えの方がおられて、必ずしも牛乳が必要ではないという意見も多いかと

思いますので、私は試験的に休んでみるというのは大賛成です。 

それからもう一つ、値上げのことは大変大きいことになると思うんですけれども、実際、

子どもが給食をいただいている年齢のお母さんたちからしますと、200 円でそんなに負担が

増えるという気持ちはないんですよ。本当は 200 円だと一食も食べさせられない、200 円上

がっても給食は十分おいしくて良いものをいただいているので、あんまり値上げをしないと

いうことに気持ちを中心に置かなくて、それよりは今の野菜、今のご飯ということを考えて

いただいたほうがいいような気がします。ですから、余りそこは一生懸命にお考えにならな

くてもいいのかなと主婦は思いますので、どうぞよろしくお願いいたしします。 

（須佐委員） 

消費税が上がって、この値上げということなんですけども、消費税が上がるのはもう決ま
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っていることでしょうがないことだと思います。その中で上げないというのは三条市は立派

だなと思うんですけども、今度は10％になる平成27年 10月のときにその上げ幅が大きくな

るようであれば、今回上げて、段階的に。これはもう社会情勢がみんなそうなっていますし。

その上げ幅とプラス、今の、これからの経済情勢でもそうですけれども、物の値上げはあっ

ても値下げはないと思うんです。事実、報道、新聞にも出ていましたけども、学校給食の食

材も上がってきている中で平成26年度は上げない形で何とかなるんでしょうか。その辺がち

ょっと心配だと思っています。 

（大平教育総務課長） 

今回、先ほどお話したとおりに牛乳について12月から３月まで試験的に中止します。そう

しますと今、１本当たり牛乳というのは約48円かかっていますので、それを試験的に中止す

ることでその分の予算が大分浮きます。その浮いた予算で先ほど言いましたようにメニュー

を増やしていきます。メニューを増やしますけども、さらに消費税３％分は賄える予定です

ので、平成 26年度は当面それでやりくりはできます。ただ、平成 27年 10 月に 10％になっ

た場合はそれだけでは当然賄えませんので、給食費の値上げもあるかと思います。 

ただその中で、本当に今度牛乳をどうするかというのは一つの問題になると思います。冬

場だけでいいのか、そうじゃなくて別な時間に出すとか、場合によってはもうちょっと長い

期間をやめるとか。それによって給食費のあり方というのは当然変わってくると思っていま

すので、それを含めた形で平成26年度は試験的に中止をして、とりあえず中止をした牛乳の

お金でもって消費税増税分と増量分を賄いながら、その先の給食費と理想的な学校給食のあ

り方について検討を続けるということでございますので、よろしくお願いします。 

（長沼委員長） 

ほかにありますか。では承りました。 

イ 小中一貫教育実施状況にについて（概要報告） 

  丸山教育センター指導主事が説明 

   （長沼委員長） 

     この度保護者の詳しいアンケートというのは久しぶりな気がしますけど、何か保護者のア

ンケートで特に目立ったこととか、そういう傾向とか、何かありますか。 

   （丸山教育センター指導主事） 

     比較的に肯定的な意見をしてくださる保護者の方が大変多かったと存じております。ただ

学校からの情報提供がやや不足という傾向が見られております。これは、全体を通じてでは

なく、学校ごとによって違うという傾向もありますが、その辺の詳細はまだこれからの内容

をよく、数字を見ていかないと結論には届かない状況でございます。全体として肯定的な評

価をしてくださっているんですが、学校からの情報提供をもう尐し積極的に行ってもらいた
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いというような要望があったということでございました。 

（長沼委員長） 

よろしいでしょうか。では承りました。 

  ウ 三条市こども未来委員会条例の制定について 

    清水子育て支援課長補佐が説明 

質疑に入るが質疑なく、質疑終結 

エ 次回教育委員会臨時会及び定例会の日程について 

    大平教育総務課長から提案があり、委員長が諮り次のとおり決定する。 

   (ア) 臨時会 

     〔日時〕平成26年２月27日（木）午後１時30分 

     〔会場〕三条市役所栄庁舎 201会議室 

(イ) 定例会 

     〔日時〕平成26年３月26日（水）午後１時30分 

     〔会場〕三条市役所栄庁舎 201会議室 

８ 閉会宣言  午後２時０７分 

    三条市教育委員会会議規則第38条及び第39条の規定により、会議の顛末を記載してここに署

名する。 

                        三条市教育委員会 

                         委員長 長沼 礼子 


